

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 99 (6936)

Вторник, 31 августа 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

ШЕСТЬ СТУПЕНЕК К ПРИЯТНОМУ АППЕТИТУ

Именно столько ступенек нужно преодолеть, чтобы оказаться в фирменном магазине "Багет". Построили его специалисты Мысковского СУ на средства акционерного общества "Сибирга". Зря иногда хвалят строителей. Магазин выполнен с исключительным качеством. А отделка в помещении просто глаз радует. Правда, здесь приложили немало сил оформители под руководством Александра Булеева. Заходишь словно в картинную галерею. И работники, как на подбор, симпатичные.

25 августа состоялась презентация "Багета". Но начал он функционировать чуть раньше. Запах вкусного хлеба уже дошел до новокузнецан

и междууреченцев. По мнению врача по гигиене питания санэпиднадзора Любови Генриховны Харитоновой и по заключению лаборатории, продукция нового магазина-пекарни достойна высшей оценки.

Вот давайте понаблюдаем: куда люди создают очередь? Да туда, где лучше и вкуснее. Задолго до открытия здесь, у "Багета", уже кучкуются покупатели. Возраст от семи лет и до сорока.

Во время презентации директор разреза Виктор Александрович Беккер пошел коллективу "Багета" держать марку выпускаемой продукции.

А что, чеплохое подспорье для угольщиков. Они здесь не с боку присматрива. Только на оборудование, поставленное из непонятно сейчас какой Германии, было отстегнуто 200 тысяч американских долларов. Определенный процент от реализации продукции постепенно втекает в казну предприятия. Так это же чудесно. Все должно окупаться и давать доходы.

Приятно было смотреть на лица женщин, которые занимались выпечкой хлебобулочных изделий. Вот

за данными показателей печи следит Виктория Ивановна Акуленко. Вспоминает она духовки сибиргинской столовой, и нет у нее с той допотопностью никакого сравнения.

-- Долго проходило обучение ваших женщин для работы на новой технике? -- интересуюсь у заведующей производством Елены Алексеевны Колесниковой.

-- Подвел какой-то наладчик с переводчиком, показал, когда и на какую кнопку давить. Вот и все.

Нет, еще не все. Следует сказать, что в "Багете" не только душистый хлеб из импортных печей. Здесь есть кафетерий, в торговом отделе полки забиты различными продуктами и напитками. Кроме спиртных. В "Багете" они исключены.

Заведующая магазином Галина Владимировна Федосеенкова смотрит с оптимизмом в ближайшее будущее. Есть у нее желание привлечь посетителей мороженым в жаркое летнее время, прохладительными напитками и коктейлями. Ребята и сегодня с мятными денежками кружат у входа.

В данный период ассортимент магазина-пекарни невелик. Пять наименований хлебобулочных изделий плюс тесто. Но конкуренция хлебокомбинату уже есть. 1000 килограммов продукции в сутки нарасхват -- кое-что значит.

Начало неплохое. Скажу по секрету, когда я купил и принес домой выпечку из "Багета", внутила мне чуть пальцы на руках не оторвали. У Юльки глаза от радости стали сине-исине. А это все от вкуса хлеба.

-- Администрация поможет, чем может, -- заверил первый заместитель главы города Александр Михайлович Кульчицкий. -- Через пару лет подрастут здесь деревья, облагородятся цветочные клумбы. И пусть у вас все будет хорошо и радостно.

В. КРОТОВ.



Анатолий Тихонович Ребров -- бригадир слесарей механического отделения Томусинской ГРЭС. Он здесь один из опытнейших специалистов. За его плечами 28 лет работы на этом производстве. Бригада Реброва занимается ремонтом станков и другого оборудования, за последнее время она установила три новых токарных

станка. Один из них сразу заработал на ремонт энергоблока N 7. Первые пробные детали с него получились высокого качества.

На снимке: Анатолий Тихонович Ребров.

Фото Н. СИМОНОВА.

В СОБОЕСЕ И ВОКРУГ НЕГО

По понедельникам и четвергам возле кабинета горсобеса вавилонское столпотворение. Здесь ни пройти, ни проехать. Ветераны войны и труда жмутся в очереди, которую занимают с раннего утра, кричат, ругаются, негодуют.

Понять их легко. Они отработали по 30-40 лет на производстве, в сельском хозяйстве, сражались на фронтах Великой Отечественной войны. А сейчас месяцами не могут получить заслуженную трудом и кровью свою жалкую пенсию. Потеряв терпение, они вырываются в кабинеты, матерят работников горсобеса. В общем, в эти дни здесь полный содом.

-- Конечно, в этом есть и наша вина, -- признается заведующая горсобесом Маргарита Михайловна Касилина.

Как с этим не согласиться, если теряются пенсионные карточки? Например, у пенсионера Прокопия Егоровича Киселева, проживающего по улице Куйкова в доме N 6. В списки на получение пенсии некоторые фамилии не были внесены. Так, в отделении связи N 9 пришел пенсионер Александр Васильевич Тюленев. Пришел и ушел ни с чем; его в списке не было. А чтобы узнать, почему такое случилось, нужно занять очередь и простоять в ней не один час.

Но во всем ли вина работников горсобеса? Труд их адский, ежедневная нервотрепка, оскорблений, ругани, упреки: "Что вы здесь делаете, за что получаете деньги?" Короче говоря, если бы мне предложили место в горсобесе, то я даже под страхом смерти не пошел бы туда работать. А девчонки идут сюда каждый день, как на Голгофу.

Но если Христа, распятого на кресте, все почитают, то их, распятых на кресте социального обеспечения, предают проклятию.

А это результат несовершенства нашего современного общества. Из-за повышения цен падает жизненный уровень пенсионеров. Наше же правительство по капельке повышает пенсии. И каждое такое повышение требует пересчета.

-- Только с 1991 года было сделано семь пересчетов, -- говорит Маргарита Михайловна, -- а в нашем городе 12 тысяч пенсионеров. И на каждого нужно оформить документы.

Дело усугублялось еще тем, что всякая документация отправлялась в Кемерово, а там она обрабатывалась по полгода. И в течение этого времени люди не получали пенсию. К тому же очень много категорий пенсионеров: здесь и ветераны войны, инвалиды с детства, инвалиды труда, матери-одиночки и

многодетные матери. И все они получают различную пенсию, для каждой категории не одинаковая индексация. Она зависит от заработка, от стажа работы, от группы инвалидности.

-- А у нас в горсобесе всего три квалифицированных инспектора, остальные работают недавно, -- сетует Маргарита Михайловна. -- И мы все работаем на износ, и здесь, и даже дома. Из-за этого у нас уже уволилось более 20 человек.

Кто сможет выдержать в этом аду за плату в 20 тысяч рублей? Тем более, что областное управление социального обеспечения не вовремя поставляет деньги для расчета с пенсионерами. Мы задолжали городскому бюджету 19 миллионов рублей. Правда, на днях я была в Кемерове и выросила 100 миллионов. Сейчас все пенсионные операции будут производиться у нас в Мысках.

Вместо двух лет, как было раньше, мы будем делать пересчеты в течение двух месяцев. Хочется обратиться ко всем пенсионерам. Мы приносим вам глубокое извинение за все муки, которые вы испытываете, стоя в очередях. Но и нас поймите. Мы делаем все, чтобы упорядочить работу собеса. Так давайте будем взаимно вежливыми.

Н. БУЙМОВ.



На арендном предприятии электрических сетей Виктор Михайлович Исаев работает 6 лет. Он — водитель трактора-бурового. Виктор Михайлович бурит ямы под опоры, устанавливает их, производит другую работу. В коллективе его знают как добросовестного работника.

На снимке: Виктор Михайлович Исаев.

Фото Н. СИМОНОВА.

Есть такая категория людей, которые влюблены в свое дело, идут на работу, как на праздник, труд у них спорится и выходит из под рук качественная продукция. Потому что они не могут иначе, дорожат честью рабочего человека, держат его марку. Вот к таким труженикам, мастерам своего дела можно отнести работника муниципального предприятия по ремонту радиотелевизоров Павла

ределивал то, что он натворил, — говорит Павел Николаевич.

Он отрегулировал изображение на экране, закрыл крышку, выкатил отремонтированный телевизор заказчику и получил плату, где-то 8 тысяч рублей.

— Мне из этих денег придется только 30 процентов, остальные пойдут на уплату налогов, за аренду здания, за электроэнергию, на покупку запчастей,

Не сразу пришел Павел Николаевич к любимому делу. Начал свою трудовую деятельность слесарем на заводе, потом уехал в Киргизию, где занялся тем, о чем мечтал, то есть электроникой.

У каждого есть свое хобби: один собирает марки, другой пивные кружки, а третий автомобили старых моделей. И это доставляет им удовольствие.

Есть увлечение и у Павла Николаевича — это радио.

— Первый радиоприемник я собрал, когда учился в шестом классе, — вспоминает он. — Сделал приставку и стал радиохулиганом. Потом поступил в секцию радиолюбителей при ДОСААФ и начал выходить в эфир на законном основании, так как получил свои позывные. Радиоспорт — это прекрасно, перед тобой открывается весь мир, и ты с ним разговариваешь.

Павел Николаевич — член Барнаульского клуба любителей современных видов радиосвязи. В его картотеке 150 стран, с которыми он имел связь через любительские спутники.

У него много друзей за границей. Он частенько связывался с Венесуэлой, где живет Георгий. Он русский, поэтому с ним легко было общаться. Сейчас Георгий на пенсии.

Немало было связей с Эдуардом из Нью-Йорка, по кличке «Красный», потому что от отлично говорит на русском языке. Хороший друг Павла и Олег Мир из города Таллинна.

— Мы, встречаясь в эфире, не ведем разговоры на политические темы. Интересуемся, какова погода, семейная жизнь, работа, — говорит Павел Николаевич.

Это увлечение требует немалых расходов. Запчасти сейчас дорогие. После Киргизии Павел растерял свои связи с радиолюбителями мира, сейчас восстанавливает их. Отсыпает карточки, за что нужно тоже платить. Но все — пустяки, когда есть любовь к чему-то.

Н. АНДРЕЕВ.

ХОББИ МАСТЕРА

Николаевича Пронякина.

... Однажды, зайдя в телателье, я обратил внимание на крепко сбитого парня, а вернее на то, как он работал: спокойно, неторопливо и в то же время надежно. Мы познакомились, разговорились. Павел Николаевич приехал из Киргизии, где на заводе работал мастером-наладчиком по электронной технике.

— Отличный электронщик, специалист высокого класса, — отзывался о Павле Николаевиче начальник предприятия Анатолий Петрович Ковалев.

В телателье по штату всего три мастера: Сам Ковалев, Зенков и Пронякин, остальные по найму. Вот на них и ложится основная работа по ремонту телевизоров, и выполняют они его с трехмесячным гарантийным сроком. Прекратились жалобы на долгий или некачественный ремонт. Правда, и заказов стало поступать гораздо меньше из-за высоких цен, но это же обязывает мастеров работать качественно. И нареканий на Павла Николаевича со стороны заказчиков нет.

... В этот день Павел занимался ремонтом черно-белого телевизора «Каскад-230».

— В нем покопался какой-то мастер-недоучка, все перепахал, перепутал, вот я с утра и до обеда и пе-

рассказывает телемастер. — А бывает так, что за день из-за сложности ремонта не сделаешь ни одного телевизора, значит, ничего и не получишь. А иногда в смену сдашь заказчикам два телевизора. Так что день на день не приходится. Отсюда и заработка.

Работу телемастера можно сравнить с деятельностью врача. Привезут «больной» телевизор, нужно установить диагноз, какая деталь не работает, покопаться в его внутренностях, проверить почти каждую схему и, только определив повреждение, начинать ремонт. А чтобы разобраться во всем сплетении проводов, микросхем, нужен опыт. Пациент врачу может рассказать про свою боль, а вот телевизор не скажет, надо докопаться до всего самому.

... Выискивая поломку, Павел Николаевич все время посматривает на показания осциллографа.

— Это наши глаза и уши, — объясняет он.

На предприятии работают ученики. Они частенько обращаются к опытному мастеру. Вот и в тот день молодой парнишка Миша Волгин просит совета у дяди Паши, как установить кинескоп. И попутно задает вопрос, когда о нем напишут в газете.

— Когда будешь работать так, как дядя Паша, — говорит Анатолий Петрович Ковалев.

ОБРАЩЕНИЕ

САДОВОДОВ ТОВАРИЩЕСТВА
«ВИКТОРИЯ» ПРИ А/П МЭМЗ
К ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА, ПРИЛЕГАЮЩЕГО
К ПОСЕЛКУ КРАСНЫЙ ЯР,
И ИНЫМ, РАЗОРЯЮЩИМ САДОВЫЕ
УЧАСТКИ

Сограждане Мысков!

Мы сейчас живем в дикое, несурзанное время: на наших глазах строятся новые замечательные дома, открываются магазины, но заранее обнесенные металлическими решетками и дверьми. Люди, живущие в уже давно построенных домах, пытаются спасти нажитое ими добро, также превращая свои квартиры в тюремные камеры.

Но садоводы, выращивающие на своих земельных участках овощи и ягоды, не могут заключить принадлежащие им клочки земли в стальные клетки и тем самым защитить их от воровства и разорения.

Первый радиоприемник я собрал, когда учился в шестом классе, — вспоминает он. — Сделал приставку и стал радиохулиганом. Потом поступил в секцию радиолюбителей при ДОСААФ и начал выходить в эфир на законном основании, так как получил свои позывные. Радиоспорт — это прекрасно, перед тобой открывается весь мир, и ты с ним разговариваешь.

Павел Николаевич — член Барнаульского клуба любителей современных видов радиосвязи. В его картотеке 150 стран, с которыми он имел связь через любительские спутники.

У него много друзей за границей. Он частенько связывался с Венесуэлой, где живет Георгий. Он русский, поэтому с ним легко было общаться. Сейчас Георгий на пенсии.

Немало было связей с Эдуардом из Нью-Йорка, по кличке «Красный», потому что от отлично говорит на русском языке. Хороший друг Павла и Олег Мир из города Таллинна.

— Мы, встречаясь в эфире, не ведем разговоры на политические темы. Интересуемся, какова погода, семейная жизнь, работа, — говорит Павел Николаевич.

Это увлечение требует немалых расходов. Запчасти сейчас дорогие. После Киргизии Павел растерял свои связи с радиолюбителями мира, сейчас восстанавливает их. Отсыпает карточки, за что нужно тоже платить. Но все — пустяки, когда есть любовь к чему-то.

Правительство России, создав в стране хаос и беззаконие, игнорирует это всенародное бедствие и занимается лишь политиканством. Областные и местные руководители не имеют сил и возможностей пресечь разгул преступности, а у милиции для этого нет достаточных кадров и технических средств.

В этих условиях народ вынужден сам подняться на защиту своей собственности и ради спасения своей жизни пойти на крайние средства.

Садоводы товарищества «Виктория» приняли решение организовать вооруженную дружины для охраны садовых участков, которой передали права на необходимые действия, вплоть до применения оружия против грабителей, других преступников и правонарушителей, проникающих на территорию «Виктории».

Ответственность за действия вооруженной охраны (дружины) впредь полностью ложится на злоумышленников, независимо от их пола и возраста.

Одновременно членами садоводческого товарищества «Виктория» безусловно запрещается привод и прием посторонних лиц или родственников для организации пьянки. За пьянку на участках виновные будут наказаны согласно уставу товарищества.

В. ПАВЛОВ.

КРАЙ РОДНОЙ — ГОРНАЯ ШОРИЯ

Ф. АПОНЬКИН

ЗДЕСЬ НАШИ КОРНИ

НОВАЯ ВЛАСТЬ

В годы гражданской войны и после разгрома колчаковщины в Сибири, повсеместно в Шории создавались органы Советской власти. В мае 1920 года уже проходили выборы в местные Советы, сельские и волостные. В 1921 году впервые в Чувашике образован сельский Совет, входивший в состав Мысковского волисполкома, потом Горно-Шорского, затем Мысковского

райисполкома. В Чувашинский сельский Совет входили населенные пункты: Чувашка (административный центр), Казас, Курья, Камешок, Сосновая гора (ныне Тоз). Первым председателем был Трофим Кондратьевич Мижаков, а первым секретарем — Яков Степанович Апонькин, потом Ерофея Семенович Федоров — бывший урядник.

В то время в Чувашке партийной и комсомоль-

ской организаций не было. Всю политическую и организаторскую работу вел только сельский Совет. Однако местные богачи с упорным сопротивлением встретили становление Советской власти. Они обманным путем, угрозой оружием, насилиственным принуждением из местных жителей стали организовывать белогвардейские банды. Такая банды в 1922 году была создана из жителей поселка Чувашка. Организатором ее был Василий Тередин из Чувашки, а руководил ею бывший царский офицер Воробьев. Район действия банды пролегал по Марассу от устья до Хомутовского порога. Отряд был малочисленным, не более 25 человек, вооружены охот-

ничими ружьями, шомпольными дробовиками. Нарезная винтовка была только у главаря отряда.

Бандиты всячески саботировали мероприятия, проводимые Советом, занимались мародерством: летом в 1922 году ограбили базу леспромхоза в Балбыни, разгромили волисполком в Мысках. В Чувашке и других поселках отбирали у жителей ружья. Жители были возмущены действиями бандитов. Тогда один из молодых парней, Ефрем Степанович Намышкин, рискуя попасть к бандитам в руки, по таежным тропам добирался до Кузнецка и вызвал в Чувашку отряд регулярной части Красной Армии под командованием Цветаева. К приезду отряда бандиты устроили засаду в поселке Курья. Там

произошла перестрелка. Правда, человеческих жертв не было. Бандиты убежали в лес.

С красноармейским отрядом был шорец — коммунист Федор Николаевич Токмашев из Осинников. Он являлся членом ревкома Кузнецкого уезда по борьбе с бандитизмом. По приезде в Чувашку он собрал жен бандитов и сказал им: "Пусть ваши мужья откажутся от бандитизма и придут к нам, мы их простим". Бандиты так и поступили. Органами власти к ним меры наказания приняты не были.

Василия Тередина, главаря, поймали в поселке Тоз. Он был осужден. Конец бандитизму пришел в 1923 году.

(Продолжение следует)

ОККУПИРОВАЛИ

Магазин № 16 находится на самом бойком месте в центре города. Идут сюда люди за хлебом, другими продуктами. Но в последнее время пробиться в торговую точку становится все труднее. Обложили магазин частные предприниматели. Проще говоря — спекулянты. Развешивают свою дешево штампованную трапочную и обувную продукцию на окнах, разваливают на раскидных койках и просто на асфальте. Про оставшийся после них мусор пока помолчим. Дело в другом.

В адрес администрации города поступило письмо от коллектива магазина № 16, в котором он просит принять меры для создания нормальных условий работы. Ведь здесь трудятся не на свой карман, а для всего населения. Но подвезти продукты или отгрузить тару просто невозможно. Все

вокруг оккупировано торговцами низшего пошиба.

"26 августа 1993 года обратились в милицию, которой отчисляем часть своей зарплаты. Дежурный ответил, что это не его дело. Звонили в коммунальный отдел администрации города. Е. С. Сорокин говорит: "А я здесь при чем?"

Получается замкнутый круг безответственности. Нас эти торговцы матерят, угрожают. Впору закрывать магазин и предоставить льготы ловкачам от рыночной экономики".

От имени коллектива магазина № 16 письмо подписала директор Л. А. Боярко. Редакция через свой печатный орган "Вариант" выражает сочувствие работникам прилавка и в свою очередь требует от официальных властей принять надлежащие меры. Следует понять, что торговля торговле рознь.

Свою жизнь без телевизора мы уже и представить не можем. Перестает показывать, и закрывается окно в мир. Мы не сядем у экранов, чтобы посмотреть глуповатый и сентиментальный мексиканский сериал "Просто Мария". Не увидим нашего "дорогого" Бориса Николаевича Ельцина с его многочисленными обещаниями, которые, как правило, не выполняются. В общем, многое лишился. И чтобы все восстановить, хватаем ящик и тащим в телателье. А там, посмотрев, пощупав, вдруг заявляют:

— Да телевизор у вас работает, видно, дело в антенне.

Вы идете к соседу и убеждаетесь, что телевизор здесь действительно не причинил, а во всем виновата антenna. И тогда начинаете обивать пороги кабинета начальника котонты по эксплуатации и ремонту антенн Дмитрия Реброва. И долго ходите.

... Ну а сейчас немного истории. В старое время антenna служила в телевидении. Но когда начались сплошные разъединения, Ребров создал свое дело, открыл счет в банке, заключил договора с пред-

АНТЕННАЯ
СЛУЖБА —
НЕ В ДРУЖБУ

приятиями, в ведомстве которых имелись благоустроенные дома. Он обязался содержать в порядке антennы, а предприятия — перечислять за это деньги, притом немалые (в настоящем времени по 70 рублей с каждого квартиросъемщика).

Но в первый год работы антеннщики столкнулись с непредвиденными трудностями. У них начали воровать усилители. Было уграблено около 50 штук. Потом работа вообще разладилась, и вот печальный финал. Во всех инстанциях посыпались жалобы, что в том или ином доме из-за поломки антенн не работают телевизоры.

Например, в редакцию пришел пенсионер Д. М. Улагашев, проживающий в поселке Ключевой, дом № 8 девятого квартала. У них с июля не работает антenna и соответственно не показывают телевизоры.

-- Да сколько это может продолжаться, сколько над нами будут издеваться! — возмущается пенсионер. — Реброва днем с огнем не сыщешь, а если все-таки поймаешь, то он даст обещания сделать, но ничего не делает.

Обещал он отремонтировать антенну последнего подъезда дома № 1 этого же квартала. Не работают антennы в доме № 6 по улице Куюкова. Жаловались жители дома № 9 по бульвару Юбилейному. И таких примеров в каждом микрорайоне можно привести множество.

Наконец лопнуло терпение у руководства ГРЭС, и они расторгли договор с Ребровым и решили ремонт антенн делать своими силами.

Я поинтересовался, в чем же дело. Дмитрий Ребров пожаловался:

— Как только пройдет гроза, многие антennы перестают действовать. Крачат усилители. Забот очень много, но мы работаем и стараемся устранить все неполадки в антеннном хозяйстве города.

Что ж, хочется верить!

Наш корр.

ганизма человека.

Энергия дуба — мощный усилитель и стабилизатор состояния человека. При неправильном контакте — тяжелое гнетущее состояние, психическая депрессия, усиление и консервация тяжелых состояний. При подсознательном сопротивлении энергии дуба человек ощущает головные боли, дискомфорта во всем организме.

ЛИПА — период активности с 2 до 6 часов утра. Время покоя с 6 до 7 ч. утра. Энергия сонная, мягкая. При контакте ощущение приятного тепла и покоя. Липу часто называют в народе деревом забвения. Было замечено, что это дерево помогает человеку избавиться от тяжелых мыслей, от неприятных воспоминаний.

Итак, будем с деревом в контакте. Подходите к дереву с душой и нежностью, и оно вас щедро одарит.

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

Знает ли кто из вас, дорогой читатель, какое благотворное целебное влияние оказывают на нас деревья? Они постоянно отдают нам огромный поток энергии. Еще в старину далекую было замечено, что если подойти к березе, прислониться к ней, приласкаться, то вскоре ты почувствуешь легкое успокоение, прилив энергии и отступление хворей твоих...

Прочитав советы Валентины Николаевны Кемайкиной, я хочу рассказать вам очень кратко о лечебных свойствах деревьев. У вечноzelенных (ель, сосна, кедр) энергия накапливается круглый год. У лиственных деревьев зимой идет снижение потока энергии.

Итак, знай свое дерево.

КЛЕН — активен с 7 до 10 ч. утра. Покой с 4 до 5 часов утра. Энергия мягкая, способствует расслаблению, снимает психические расстройства, состояние психических "зажимов". Приводит в

дня до 21 часа вечера.

ОЛЬХА — активна постоянно. Время покоя с 1.30 до 2 часов ночи. Энергия сумбурная, дестабилизирующая, судорожная. При длительном контакте

Природа и мы

ЗНАЙ
СВОЕ
ДЕРЕВО

у человека возможны нервные и психические срывы, головные боли, боли в области сердца и в кровеносных сосудах. Энергия ольхи применяется исключительно редко — после выхода человека из длительного нервного состояния

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Крыжовник -- ценная ягодная культура. В народе его называют северным виноградом. Ягоды крыжовника очень походят на виноград по форме и окраске, которая бывает зелено-желтой, бордовой, вишневой и почти черной. Но сходство не только внешнее. Высокое содержание в ягодах сахара, которые приятно гармонируют с

СЕВЕРНЫЙ ВИНОГРАД

кислотой, усиливает это сходство. А вот по наличию витамина С, микроэлементов и других биологически активных веществ крыжовника значительно превосходит виноград.

Ягоды крыжовника находят разнообразное применение. Недозрельные используются для приготовления компотов и варенья.

Из крыжовника на зиму готовят множество продуктов. Помимо компотов и варенья, получают повидло, джемы, мармелад, цукаты, соки, вино.

Пищевая ценность ягод обуславливается большим содержанием сахара -- до 12 процентов. Яблочная и лимонная кислоты, удачно сочетаясь с сахаром, придают им приятный вкус.

Богатство биоактивными веществами обуславливает лечебные свойства ягод крыжовника. Они прекрасно нормализуют обмен веществ. Весьма полезен людям, страдающим желудочно-кишечными заболеваниями, при болезнях почек и мочевого пузыря, при излишней плотности, при малокровии и сердечно-сосудистых заболеваниях. В народной медицине крыжовник используют при кожных заболеваниях и как легкое мочегонное средство. Отвар из одной столовой ложки ягод на стакан воды (кипятить 10 минут) пьют по одной трети стакана 4 раза в день.

Хорош он и отвар из него как легкое слабительное средство. Также в народной медицине отвар листьев рекомендуется при туберкулезе легких. В зрелых плодах крыжовника накапливается много пектиновых веществ, которые способствуют выводу из организма человека солей тяжелых радиоактивных металлов.

По сравнению со смородиной крыжовник менее зимостойкий. Его нужно садить на участках, где зимой накапливается много снега. Но при посадке нужно помнить, что он очень любит свет. Садите однолистие от другого на 1-1,25 м, а между рядами достаточно 2 м. Ямки под посадку выкопать диаметром 40-50 см такой же глубины. Чем беднее и плотнее земля, тем шире и глубже должна быть яма. В ямку перед посадкой насыпать 1-2 ведра перегной и 1-2 пригоршни суперфосфата и тщательно перемешать с почвой.

Если при посадке перегной не внести, не беда. Его можно через год разбросать сверху, как мульчу. Очень полезно мульчировать и плодоносившие кусты.

Садить лучше двухлетние саженцы с хорошими корнями. Ну а если их нет? Тогда садите отводками. Два-три раза полейте, и они

примутся и будут расти. Садить можно осенью и весной. Весной желательно пораньше, пока не распустились почки. Саженцы при посадке располагайте в ямы на несколько сантиметров глубже, чем они находились в питомнике. После посадки саженцы нужно низко подрезать, чтобы над почвой остались 2-3 почки. Летом не допускайте появления сорняков. Несколько раз прополите и прорыхлите землю около кустов.

Формирование куста начинайте со 2-3 года после посадки. Ежегодно в кусте оставляйте только по 3-4 наиболее сильных побега, выросших из земли, а остальные вырезайте. Начиная с седьмого года вырезайте все стебли старше 6 лет, а из приземных молодых побегов оставляйте 3-4 наиболее сильных. Вырезать старые побеги нужно у самой земли, чтобы не было пеньков.

При обрезке прежде всего удалите все поломанные, пораженные мучнистой росой и подмерзшие ветки. Сухие и большие ветки вырезают до здоровой древесины.

Крыжовник требователен к плодородию почв, так как на создание вегетативной массы (побегов, листьев, корней) и урожая расходует много элементов питания.

Местные черноземные почвы обладают огромным потенциальным плодородием. При хорошей заправке удобрениями при посадке можно пару лет не вносить никаких удобрений. Если в пору плодоношения вы почувствуете, что кусты дают плохой прирост, то внесите удобрения. Плодово-ягодной смеси весной -- по 200 г на куст. Смесь нужно равномерно рассыпать по всей проекции куста. Если нет готовой смеси, можно внести простые удобрения: 30-40 г мочевины, 50-80 г суперфосфата и 20-25 г сульфата калия на растение. Перед внесением все удобрения ссыпьте вместе, добавьте немного земли, тщательно перемешайте и сразу же разбросайте.

И если у вас много выветрившего торфа или перепревшего навоза, можно их рассыпать под куст по 5-10 ведер. Это будет прекрасная мульча. Толстый слой мульчи оказывает благотворное влияние на растение. Во-первых, она улучшает водный, воздушный и пищевой режимы питания, во-вторых, препятствует росту сорняков, в-третьих, уменьшает число однолетних корневых приростов, чем способствует усилению продуктивности и долголетия ветвей.

Корни крыжовника в основной массе располагаются в почвенном слое до 40 см. На легких супесчаных землях несколько глубже -- до 50 см. И хотя он более засухоустойчив, чем другие ягодные культуры, хорошо отзывается на полив. При поливе, как и во всем, нужно чувствовать меру.

Под старые кусты полезно сделать подставки. Это предохранит ягоды от загрязнения и порчи, улучшит освещение куста и защищает плодовых почек -- основы будущего урожая. Осенью подставки следует убрать, удалить все сорняки и взрыхлить почву под кустами.

Сентябрь -- лучшая пора посадки. В это время они ее легче переносят. Корни ухватятся за землю, чуть подрастут, а весной посаженные кустики быстро зазеленеют.

А. ЮРКОВ,
заслуженный агроном России.

Акционерное общество открытого типа "Мысковское строительное управление" ПРОСИТ ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ работников, имеющих право на получение привилегированных акций, и пенсионеров, вышедших на пенсию, выработавших трудовой стаж на приватизированном предприятии не менее десяти лет для мужчин и семи лет и шести месяцев для женщин, -- в недельный срок с момента опубликования объявления в газете.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский ДОК -- в парокотельную кочегаров, слесаря, электрика.

Мысковский лесхоз -- вальщиком, трактористов.

Арендный специализированный строительно-монтажный поезд N 727 -- сторожа.

КУПИМ сапоги женские зимние на 38 размер и машинку швейную отч., можно не новую. Тел. 2-29-35.

МЕНЯЮ кирпичный дом с гаражом на 2-х- или 3-комнатную квартиру по договоренности. Возможны другие варианты. Или продам дом и куплю квартиру. Обращаться: ул. Серафимовича, 12, 66; тел.: 2-39-04, 2-13-43.

Нашедшего водительские права на имя Макрушина Николая Николаевича и техпаспорт на автомобиль ЗАЗ прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться: ул. Первомайская, 111, в любое время.

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный средней школой N 4 в 1991 г. на имя Владислава Анатольевича Тотышева, считать недействительным.

МЕНЯЮ:

*4-комнатную квартиру на две 2-комнатные или на две 1-комнатные. Возможны варианты. Обращаться: кв-л 9, д. б, кв. 2; тел. 2-30-74.

*2-комнатную квартиру улучшенной планировки (31,5 кв. м) в центре на равноценную в м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Первомайская, 28, 42, после 18 ч.

*3-комнатную квартиру в м-не ЗЖБК (2 этаж, телефон) и садовый участок (оток) с капитальным домом (погреб, печь, мансарда) на 2-комнатную квартиру с телефоном, желательно в м-не ЗЖБК, и 1-комнатную в любом районе. Звонить: 2-15-51 с 9 до 16 ч., 2-36-74 с 19 ч.

*Комната в г. Новосибирске (18 кв. м, телефон) на квартиру в г. Мыски или г. Междуреченске. Или 2-комнатную квартиру в Мысках и комнату в Новосибирске на 3-комнатную в г. Мыски. Тел. 2-22-49.

*Частный дом с надворными постройками и большим приватизированным участком на 3-х, 4-комнатную квартиру улучшенной планировки (с гаражом и погребом). Обращаться: ул. Болотная, 22, после 18 ч.

Выражаем сердечную благодарность коллективам хлебокомбината, лесоперевалочной базы за помощь в похоронах нашей матери Степановой Анны Никифоровны.

Дочь.

Отдел культуры скрывает по поводу смерти водителя **ГОРОБЦОВА** Олега Алексеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ПРОДАМ:

*Гараж в районе магазина N 39. Обращаться: ул. М. Горького, 23, 25.

*Недостроенный капитальный гараж в м-не ГРЭС, в районе переезда. Обращаться: ул. Комарова, 10, 57.

*2-комнатную квартиру (2 этаж, приватизированная). Звонить: 2-20-19 после 20 часов.

*4-комнатную (1 этаж), 2-комнатную (3 этаж) квартиры и частный дом (ул. Ленинградская, 41). Звонить: 2-25-46, 2-01-74.

*Здание старого магазина в деревне Верхний Подбас -- недорого, морозильную камеру

"Бирюса". Адрес посредника: м-н ГРЭС, ул. Кутузова, 27-а, 1.

*Оверлок. Обращаться: м-н ЗЖБК, ул. Островского, 10.

*Мичуринский участок в м-не ЗЖБК. Обращаться: ост. "ММУ", ул. Братская, 7.

*Капитальный гараж в районе МЭМЗа. Звонить: 2-22-53 после 18 ч.

*Автомобиль "Москвич-412" 1975 г., на ходу, недорого. Обращаться: ул. Серафимовича, 12, 80, после 17 ч.

Администрация города выражает глубокое соболезнование работникам комендатуры администрации А. А. Горобцову по поводу трагической смерти его сына **ОЛЕГА**.

Коллектив детской поликлиники N 1 выражает соболезнование медсестре Нине Николаевне Горобцовой по поводу преждевременной смерти ее сына **ОЛЕГА**.

**5 СЕНТЯБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА**

6.40 Программа передач.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Час силы духа.
7.55 Новости.
8.35 Автошоу.
8.50 Технодром.
9.00 Центр.
9.30 С утра пораньше.
10.00 Пока все дома.
10.30 Тираж "Спортивного мира".
10.45 Соловьев. "О творческом пути Р. Гамзатова". К 70-летию поэта.
11.20 Полигон.
11.30 Новое поколение... успех.

12.30 Курьер из прошлого.
13.10 Мультфильм.
13.20 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная России -- сборная Украины.
14.00 Мультфильм.
14.10 "Подводная одиссея команды Кусто". Док. фильм.
15.00 Новости.
15.20 Клуб путешественников.
16.10 Живое дерево ремесел.
16.15 "Каспер и его друзья", "Настоящие охотники за привидениями". Мультфильмы.
17.05 Панорама.
17.45 Народные мелодии.
18.00 Матадор. Неделя высокой моды в Париже. 1-я часть.
19.00 Новости.
19.20 Диалог в прямом эфире.
20.05 Киноафиша.
20.30 "1000 долларов в одну сторону". Мосфильм.
22.00 Итоги.
22.50 Матадор. Часть 2-я.
23.50 Русский изразец. Док. фильм.
0.00 Новости.

0.15 Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Финляндии -- сборная России. Передача из Финляндии.
01.00-01.40 "Утренняя звезда" в ночном эфире.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести.
8.20 Автомагия.
8.25 Доброе утро. "Европа плюс" в гостях у РТВ".
8.55 "По тропам Чаткала". Док. фильм.
9.10 Киноглаз. "Знак тире". Док. фильм.
10.10 Аты-баты...
10.40 Если вам за...
11.10 Студия "Рост". "Добрые молодцы".
11.40 Кипрас Мажайка. Репортаж из "Малой Европы".
12.10 Чемпионат мира по мотогонкам. Гран-при Чехии.
13.10 Соседи по планете. "И все было..."
13.55 Шесть соток.
14.15 "Не выбирь..."
14.30 "Гранд-репортаж".
15.00 Открытый чемпионат США по теннису.
15.50 В мире животных.
16.50 Волшебный мир Диснея. "Новые приключения Винни-Пуха", "Черный плащ".
17.40 Праздник каждый день.
17.50 Е. Светланов. Разговор по душам во время репетиции оркестра.
18.45 Звездный дождь.
20.00 Вести.
20.25 Воскресный вечер с Эй-би-си. "Иерихонская миля". Худ. фильм.
22.10 "Америка Владимира Познера".
22.25 "Экзотика".
23.25 Петро-шлягер.
00.20 Вести.
00.20 Звезды говорят.
00.25 Спортивная карусель.
00.35-01.35 Программа "А".

Учредители газеты — горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

*Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4825.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.